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2020 年 12 月 26 日江西省吉安市事业单位考试试卷

《综合基础知识》

（总分：100 分 限时：60 分钟）

一、是非判断题（30 小题，每小题 1.2 分，共 36 分。对下列命题做出判断，正确的将答题卡相应

位置的[A]涂黑，错误的将答题卡相应位置的[B]涂黑。）

1.党的十九大报告中提出的“四个自信”是指“道路自信、理论自信、制度自信、文化自信”。

1.【答案】A。解析：党○展○鸿的十九大报告中提出的“四个自信”是指“道路自信、理论自信、制

度自信、文化自信”。“四个自信”是一个有机统一体，既相对独立，又相辅相成。故本题说法正确。

2.中国共产党的初心和使命是为人类做出新的更大贡献。

2.【答案】B。解析：党的十○展○鸿九大报告指出，中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋

幸福，为中华民族谋复兴。故本题说法错误。

3.当前，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的物质文化生活需要和不平等不充分的发展之

间的矛盾。

3.【答案】B。解析：习近平同志○展○鸿在十九大报告中强调，中国特色社会主义进入新时代，我国

社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。故本题说法

错误。

4.改革开放是当代中国最显著的特征。

4.【答案】A。解析：十八届三中全○展○鸿会《决定》指出，改革开放是党在新的时代条件下带领全

国各族人民进行的新的伟大革命，是当代中国最鲜明的特色。故本题说法正确。

5.我国的最高国家权力机关是中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会。

5.【答案】B。解析：《宪法》第○展○鸿 57 条规定，中华人民共和国全国人民代表大会是最高国家

权力机关。它的常设机关是全国人民代表大会常务委员会。故本题说法错误。

6.全国人大会议表决通过《中华人民共和国民法典》，这是宪法赋予人大代表的审议权。

6.【答案】B。解析：全国人大会议○展○鸿表决通过《中华人民共和国民法典》，这是宪法赋予人大
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代表的表决权。故本题说法错误。

7.过失犯罪应当负刑事责任。

7.【答案】B。解析：过失犯罪○展○鸿的形式：（1）疏忽大意的过失。即行为人应当预见自己的行

为可能发生危害社会的结果，因为疏忽大意而没有预见，以致发生这种结果的；（2）过于自信的过失。

即行为人预见了自己的行为可能发生危害社会的结果，轻信能够避免，实际上又未能避免，以致发生这

种结果的。过失犯罪，刑法有规定的才负刑事责任。故本题说法错误。

8.实施治安管理处罚，应当公开、公正，尊重和保障人权，保护公民的人格尊严。

8.【答案】A。解析：《治安管理处罚法》第 5 条规定，治安管理处罚必须以事实为依据，与违反

治安管理行为的性质、情节以及社会危害程○展○鸿度相当。实施治安管理处罚，应当公开、公正，尊重

和保障人权，保护公民的人格尊严。办理治安案件应当坚持教育与处罚相结合的原则。故本题说法正确。

9.公民的私有财产不受侵犯。

9.【答案】B。解析：《宪法》第 13 ○展○鸿条第一款规定，公民的合法的私有财产不受侵犯。故

本题说法错误。

10.经济体制改革的核心问题是处理好政府与市场的关系。

10.【答案】A。解析：党的十八大报○展○鸿告指出，经济体制改革的核心问题是处理好政府和市场

的关系，必须更加尊重市场规律，更好发挥政府作用。故本题说法正确。

11.要使市场在资源配置中起决定性作用，应更多发挥政府作用。

11.【答案】B。解析：市场对资源的配置主要是通过价格、竞争和供求等发挥作用来实现的，要

使市场在资源配置中起决定性作用，应充分○展○鸿发挥价格、竞争、供求在经济运行中的重要作用。故

本题说法错误。

12.物价越低消费水平越高，收入越高消费水平越高。

12.【答案】B。解析：消费水平受收入○展○鸿水平和物价水平的制约。在收入水平一定的条件下，

物价降低有利于提高消费水平。物价持续下跌，会影响生产和投资的积极性，并最终影响消费水平的提

高。故本题说法错误。

13.人民币升值，最有可能出现的情况是进口增加。
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13.【答案】A。解析：人民币升值，有利于○展○鸿进口；人民币贬值，有利于出口。故本题说法正

确。

14.行政效率是行政管理的出发点。

14.【答案】B。解析：行政目标是行政组织○展○鸿在一定时期内必须达到或期望达到的行政管理目

的和指标，是行政管理活动的出发点和归宿。故本题说法错误。

15.党中央提出要善于在危机中育先机、于变局中开新局，体现了矛盾的特殊性原理。

15.【答案】B。解析：党中央提出要善于在○展○鸿危机中育先机、于变局中开新局，矛盾在一定的

条件下可以相互转化，体现了矛盾的普遍性原理。故本题说法错误。

16.“城门失火，殃及池鱼”，体现了事物是对立统一的原理。

16.【答案】B。解析：“城门失火，殃及池鱼”的意○展○鸿思是城门失火，大家都到护城河取水，

水用完了，鱼也死了。比喻因受连累而遭到损失或祸害。体现了事物是普遍联系的哲学原理。故本题说

法错误。

17.当今世界，综合国力的竞争归根到底是人才的竞争、劳动者素质的竞争。

17.【答案】A。解析：习近平总书记指出，劳动者素○展○鸿质对一个国家、一个民族发展至关重要。

当今世界，综合国力的竞争归根到底是人才的竞争、劳动者素质的竞争。故本题说法正确。

18.写下“却将万字平戎策，换得东家种树书”诗句的是南宋诗人陆游。

18.【答案】B。解析：“却将万字平戎策，换得东○展○鸿家种树书”出自宋代词人辛弃疾的《鹧鸪

天·有客慨然谈功名因追念少年时事戏作》。故本题说法错误。

19.根据国际公约的有关规定，可以将毒品分为麻醉药品和精神药品。

19.【答案】A。解析：根据国际公约的有关规定，可将○展○鸿毒品分为麻醉药品和精神药品。根据

毒品来源和生产方法不同，可分为天然毒品和合成毒品。故本题说法正确。

20.春秋战国时期，人们可以用楷书字体抄写《论语》。

20.【答案】B。解析：楷书是萌芽○展○鸿于秦汉时期，发展于魏晋南北朝时期。因此，春秋战国时

期，人们不可能用楷书字体抄写《论语》。故本题说法错误。
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21.船的排水量指的是满载时排开水的质量。

21.【答案】A。解析：轮船的排水量是指满载○展○鸿时排开水的质量，排水量的大小反映了其载货

的能力。故本题说法正确。

22.仙人掌的叶子长成刺状有利于防止被动物吃掉。

22.【答案】B。解析：为对付酷旱，仙人掌的○展○鸿叶子退化，有的甚至变成针状或刺状，这就从

根本上减少了蒸腾面，有利于其在沙漠中等干旱环境存活。故本题说法错误。

23.在印章的审批和使用中，若有需要的时候，可以在空白凭证上加盖印章。

23.【答案】B。解析：印章应严格按照规定的○展○鸿范围使用，不得预先在空白凭证上加盖。故本

题说法错误。

24.冬至时，太阳直射在南回归线上。

24.【答案】A。解析：地球公转到冬至日时,太阳○展○鸿直射点在南回归线，太阳公转到夏至日，太

阳直射点在北回归线上。故本题说法正确。

25.65 岁以人口占总人口的 7%，表示该国进入老龄化人口社会。

25.【答案】A。解析：老龄化社会是指老年人口占总人口○展○鸿达到或超过一定的比例的人口结构

模型。按照联合国的传统标准是一个地区 60 岁以上老人达到总人口的 10%，新标准是 65 岁以上老人占

总人口的 7%，即该地区视为进入老龄化社会。故本题说法正确。

26.地址“ftp：//218.0.0.123”中的“ftp”是指网址。

26.【答案】B。解析：FTP（File Transfer Protocol，文件传输协议）是 TCP/IP 协议组中的协议

之一。FTP 协议包括两个组成部分，其一为 FTP 服务○展○鸿器，其二为 FTP 客户端。其中 FTP 服务器用来

存储文件，用户可以使用 FTP 客户端通过 FTP 协议访问位于 FTP 服务器上的资源。故本题说法错误。

27.文字、图形、图像、声音等信息，在计算机中都被转换成二进制数进行处理。

27.【答案】A。解析：文字、图形、图像、声音等信息，在计算机中都被转换成二进制数进行处理，

计算机 CPU 只能识别 0 和 1 两个对立状态，所以所有的○展○鸿信息输入后都将转换为二进制数进行处理。

故本题说法正确。
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28.产生温室效应的主要污染物是一氧化碳。

28.【答案】B。解析：温室效应是指透射阳光的密闭空间由于与外界缺乏热对流而形成的保温效应，

即太阳短波辐射可以透过大气射入地面，而地面增暖○展○鸿后放出的长波辐射却被大气中的二氧化碳等

物质所吸收，从而产生大气变暖的效应。故本题说法错误。

29.诗句“业精于勤荒于嬉，行成于思毁于随”，隐含敬业思想。

29.【答案】A。解析：“业精于勤荒于嬉，行成于思毁于随”的意思是事业或学业的精深在于勤奋，

荒废则在于贪玩，隐含了敬业思想。故本题说○展○鸿法正确。

30.2020 年我国成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体。

30.【答案】B。解析：2020 年 12 月 15 日，国新办举行新闻发布会，国家统计局发布 2020 年 11

月份国民经济运行数据。国家统计局新闻发言人付凌晖○展○鸿在发布会上表示，从 11 月的主要数据来看，

四季度经济运行的增长有望比三季度继续加快，从下阶段来看，中国有望成为 2020 年世界主要经济体

当中唯一实现正增长的经济体。题干说法过于绝对。故本题说法错误。

二、单项选择题（30 小题，每小题 1.5 分，共 45 分。下列每小题备选答案中，只有一项最符合题

意，请在答题卡相应位置上将你认为正确的选项对应的字母涂黑。）

31.习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义是（ ）。

A.推进马克思主义中国化时代化大众化 B.坚持以经济建设为中心

C.坚持和发展中国特色社会主义 D.实现社会主义现代化

31.【答案】C。解析：习近平新时代中国特色社会○展○鸿主义思想的核心要义是坚持和发展中国特

色社会主义。故本题选 C。

32.中国特色社会主义制度的最大优势是（）

A.中国共产党的领导 B.社会主义公有制 C.人民民主专政 B.共同富裕

32.【答案】A【解析】中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势。习近平同志指出：“在

国家治理、体系的大棋局，党中央是坐镇中军帐的‘帅’，车马炮各展其长，一盘棋大局分明。”这一

重大论断科学概括了中国共产党领导在整个国家和国家治理体系中的根本地位和核心作用，充分揭示了

中国特色社会主义制度优势的根本所在。

33.坚持（）是我们应对发展环境变化、增强发展动力、把握发展主动权，更好引领新常态的根本

之策。

A.绿色发展 B.协调发展 C.创新发展 D.开放发展

33.【答案】C【解析】坚持创新发展，是我们分析近代以来世界发展历程特别是总结我国改革开放
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成功实践得出的结论，是我们应对发展环境变化、增强发展动力、把握发展主动权，更好引领新常态的

根本之策。

34.党的十九届五中全会指出，“十四五”时期经济社会发展要以推动（ ）为主题。

A.高质量发展 B.供给侧改革 C.新发展格局 D.产业转型升级

34.【答案】A。解析：党的十九届五中全会○展○鸿提出，“十四五”时期经济社会发展要以推动高

质量发展为主题，这是根据我国发展阶段、发展环境、发展条件变化作出的科学判断。故本题选 A。

35.黄某从某商场窃得货物离开后，商场发现货物被盗并报案。黄某看到警察到了现场，因害怕遂

将盗窃货物偷偷放回。黄某的行为（ ）。

A.属于犯罪中止 B.属于犯罪既遂 C.属于犯罪未遂 D.不构成犯罪

35.【答案】B。解析：A 项，在犯罪过程中，自动放○展○鸿弃犯罪或者自动有效地防止犯罪结果发生

的，是犯罪中止。B 项，犯罪既遂是指行为人所实施的行为已经齐备了刑法分则对某一具体犯罪所规定

的全部构成要件。C 项，已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外的原因而未得逞的，是犯罪未遂。

黄某从某商场窃得货物离开，具备对犯罪所规定的全部构成要件，属于犯罪既遂。故本题选 B。

36.刘某在百花商场选购护肤品，并试用了某品牌护肤品，但不甚满意。刘某欲离开时，该产品促

销员李某要求刘某必须买一套护肤品才能离开。李某的行为侵犯了刘某的（ ）。

A.自主选择权 B.知情权 C.受尊重权 D.公平交易权

36.【答案】A。解析：《消费者权益保护法》第 9 条规定，消费者享有自主选择商品或者服务的权

利。消费者有权自主选择提供商品或者○展○鸿服务的经营者，自主选择商品品种或者服务方式，自主决

定购买或者不购买任何一种商品、接受或者不接受任何一项服务。消费者在自主选择商品或者服务时，

有权进行比较、鉴别和挑选。故本题选 A。

37.根据我国宪法的规定，通信自由和通信秘密属于公民的（ ）。

A.政治自由权利 B.人身自由权利 C.文化教育权利 D.监督控诉权利

37.【答案】B。解析：根据我国宪法的规定，通信自○展○鸿由和通信秘密属于公民的人身自由权利。

人身自由权利包括人身自由不受侵犯、人格尊严不受侵犯、住宅不受侵犯、通信自由和秘密受法律保护。

故本题选 B。

38.腐败本质上是（ ）的滥用，不为某一个国家和地区所持有。

A.个人权力 B.公共权力 C.职务便利 D.领导特权

38.【答案】B。解析：腐败是一种历史久远的社○展○鸿会丑恶现象，本质上是公共权力的滥用，不
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为某一个国家和地区所持有。故本题选 B。

39.许多高校直接授引中华古籍中的经世格言作为校训，如清华大学的“自强不息，厚德载物”和

复旦大学的“博学而笃行，切问而近思”等。由此可见（ ）。

A.优秀的传统文化容易得到本民族人民的认同

B.中华传统思想反映了中国人的生活方式

C.中华古籍的经世格言促进社会进步

D.传统文化具有鲜明的民族性

39.【答案】A。解析：清华大学的“自强不息，○展○鸿厚德载物”和复旦大学的“博学而笃行，切

问而近思”等之所以得到广泛认同，是因为优秀的传统文化容易得到本民族人民的认同。故本题选 A。

40.“大河有水小河满”和“小河没水大河干”说明（ ）。

A.人民看问题的角度不同 B.人们所持的心态不同

C.系统的结构决定了系统的整体功能 D.系统的整体功能不等于个体功能之和

40.【答案】D。解析：“大河有水小河满”○展○鸿和“小河没水大河干”说明系统的整体功能不等

于个体功能之和。故本题选 D。

41.下列与“乱生于治，怯生于勇，弱生于强”所体现的哲理最相近的是（ ）。

A.有无相生，难易相成，长短相形，高下相倾

B.竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知

C.九仞之积，犹亏一篑之功

D.采得百花成蜜后，为谁辛苦为谁甜

41.[答案]A[解析]意谓在-一定条件下，"乱” 可以由“治”产生，“怯”可以由“勇”产生，

“弱” 可以由“强”产生。表现的是矛盾在一-定条件下可以相互转换。A是出自老子的《道德经》体

现了矛盾相互转化的特性。

42.近几年来，随着经济的发展，我国居民的消费结构不断完善，恩格尔系数逐年降低，这表明（）

①食品支出占家庭总支出的比重降低了

②人们的生活水平提高了

③消费层次和消费质量降低了

④积累的生产资料少了

A.①②

B.①③

C.①④.

D.②④
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42.[答案]A.[解析]恩格尔系数法是国际上常用的一种测定贫困线的方法,是指居民家庭中食物支

出占消费总支出的比重,它随家庭收入的增加而下降，越大月贫困。题干中逐年降低，说明生活水平上

升了，维持生活的费用降低了等。

43.建设现代化经济体系，必须把发展经济的着力点放在（ ）上。

A.现代金融 B.传统产业优化升级 C.供给侧改革 D.实体经济

43.【答案】D。解析：建设现代化经济体○展○鸿系，必须把发展经济的着力点放在实体经济上，把

提高供给体系质量作为主攻方向，显著增强我国经济质量优势。故本题选 D。

44.2020 年“十一”期间，小王选择了标价为 4150 元/人的海南五日游，还在海口的地摊上花 100

元买了几件富有少数民族特色的小饰品。这里涉及的货币职能对应的是（ ）。

A.价值尺度 支付手段 B.流通手段 价值尺度

C.价值尺度 流通手段 D.支付手段 流通手段

44.【答案】C。解析：“标价为 4150 元”体现○展○鸿的是货币的价值尺度职能，“花 100 元买了几

件富有少数民族特色的小饰品”体现的是货币的流通手段职能。故本题选 C。

45.下列不属于政策性银行的是（ ）。

A.国家开发银行 B.中国农业发展银行 C.中国进出口银行 D.中国邮政储蓄银行

45.【答案】AD。解析：1994 年中国政府设立了国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银

行三大政策性银行，均直属国务院领导。2015 年○展○鸿 3 月，国务院明确国开行定位为开发性金融机构，

从政策银行序列中剥离。故本题选 AD。

【备注】此题为多选题。

46.为保证“事事有人做”“事事都能正确地做好”，组织设计要坚持（ ）原则。

A.权责对等 B.命令统一 C.合理授权 D.因事设职

46.【答案】D。解析：为保证“事事有人做”“事事都能正确地做好”，组织设计要坚持因事设职

原则。因事设岗的主要特点是：岗位是以企业的“事”为中心设○展○鸿置，岗位设置的数量取决于企业

的生产运作中的工作量的多少，工作的复杂程度，而且岗位并不是一成不变的，它是随着企业的发展而

变化的。故本题选 D。

47.民航飞机一般适宜在（ ）飞行。

A.散逸层 B.对流层 C.平流层 D.中间层

47.【答案】C。解析：民用航空领域的大型客○展○鸿机大多飞行于平流层，以增加飞行的稳定

度。故本题选 C。
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48.宋代沈括的《梦溪笔谈》中曾记载:“方家以磁石摩针锋，则能指南，然常微偏东。不全南也。”

这是受（ ）的影响。

A.指南针本身 B.地球磁场 C.磁性反应 D.地磁偏角

48.【答案】D。解析：题干文句的意思是方术家用磁○展○鸿石摩擦针尖，针就能指示出南方，但是

经常会微微偏向东方，不能完全指向南方。这是受地磁偏角的影响。故本题选 D。

49．显示器的（ ）越高，显示的图像越清晰。

A.对比度 B.亮度 C.对比度和亮度 D.分辨率

49.【答案】D。解析：显示器的分辨率越高，○展○鸿显示的图像越清晰。分辨率，又称解析度、解

像度，可以细分为显示分辨率、图像分辨率、打印分辨率和扫描分辨率等。故本题选 D。

50.新冠肺炎、禽流感、炭疽热、人间鼠疫都是一些传染性极强的疾病，对人们的生命健康造成很

大的威胁。引起这些传染病的致病微生物分别是（ ）。

A.病毒、细菌、病毒、细菌 B.病毒、病毒、细菌、细菌

C.病毒、病毒、病毒、病毒 D.细菌、细菌、细菌、细菌

50.【答案】B。解析：新冠肺炎是由新型冠状病○展○鸿毒感染所致的肺炎。禽流感是禽流感病毒引

发的急性呼吸道传染病。炭疽热是一种由炭疽杆菌引起的急性传染病。人间鼠疫是一种鼠疫杆菌借鼠蚤

传播为主的烈性传染病，系广泛流行于野生啮齿动物间的一种自然疫源性疾病。故本题选 B。

51.“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢”描述的是（ ）的景象。

A.初春 B.晚春 C.初夏 D.盛夏

51.【答案】C。解析：“儿童散学归来早，○展○鸿忙趁东风放纸鸢”出自高鼎的《村居》，描写出

了一幅春天孩子们在村旁的芳草地上放风筝的图画。故本题选 C。

52.杜甫《春望》中的“感时花溅泪，恨别鸟惊心”所反映的是（ ）。

A.早年的读书和漫游生活 B.困居长安十年时的感受

C.“安史之乱”时的国恨家仇 D.晚年漂泊西南的客旅生活

52.【答案】C。解析：题干诗句的意思是感○展○鸿于战败的时局，看到花开而潸然泪下，内心惆怅

怨恨，听到鸟鸣而心惊胆战，反映出了诗人在“安史之乱”时的国恨家仇。故本题选 C。

53.李清照《如梦令》词：试问卷帘人，却道海棠依旧。知否？知否？应是绿肥红瘦！这里的“绿”

和“红”分别形容叶和花，其相对应的色素分别存在于细胞的（ ）。
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A.叶绿体和液泡 B.线粒体和液泡

C.液泡和细胞质 D.叶绿体和细胞质基质

53.【答案】A。解析：“绿”用以形容叶，○展○鸿这是叶肉细胞中的叶绿体中含有叶绿素的原因；

“红”用以形容花，这是由于花瓣细胞中含有液泡，液泡含有花青素的原因。故本题选 A。

54.撰写一篇简报，一般情况下要符合（ ）的要求。

A.要有一定的理论深度 B.一般用分条列项形式表述

C.简明精练，突出重点 D.首先讲清形势，说明意义

54.【答案】C。解析：撰写一篇简报，○展○鸿一般情况下要符合简明精练，突出重点，字数一般控

制在千字左右。故本题选 C。

55.垃圾分类时，（ ）应该放进有害垃圾箱。

A.树叶 B.废电池 C.剩菜 D.废报纸

55.【答案】B。解析：废电池属于有害垃圾○展○鸿。有害垃圾包括废电池、废日光灯管、废水银温

度计、过期药品等，这些垃圾需要特殊安全处理。 故本题选 B。

56.毛泽东的下列观点提出的先后顺序是（ ）。

①星星之火，可以燎原 ②自己动手，丰衣足食

③抗美援朝，保家卫国 ④百花齐放，百家争鸣

A.①②③④ B.②①③④ C.②①④③ D.①②④③

56.【答案】A。解析：“星星之火，可以燎原”这是毛泽东在 1930 年给林彪的一封信中提出的。

“自己动手，丰衣足食”是 1939 年 2 月，毛泽东○展○鸿在延安生产动员大会上针对根据地日益严重的经

济困难局面，提出了“自己动手”的口号。“抗美援朝，保家卫国”是 1950 年 6 月 27 日，美国出兵侵

略朝鲜时提出的。1956 年毛主席在中共中央政治局扩大会议上提出了“百花齐放,百家争鸣”的方针。

上述观点提出的先后顺序是①②③④。故本题选 A。

57.井冈山是中国革命的招篮，是国家首批风景名胜区，被（ ）称为“天下第一山”。

A.毛泽东 B.邓小平 C.陈毅 D.朱德

57.【答案】A。解析：井冈山是中国革命○展○鸿的招篮，是国家首批风景名胜区，被毛泽东称为“天

下第一山”。故本题选 A。

58.1937 年发生在北京卢沟桥的历史事变又称( )。

A.一二·九事变 B.九·一八事变 C.七·七事变 D.八·一三事变
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58.【答案】C。解析：1937 年发生在北京○展○鸿卢沟桥的历史事变又称七·七事变。“七七事变”

揭开了全国抗日战争的序幕。故本题选 C。

59.2020 年 7 月 23 日 12 时 41 分，我国首次火星探测任务（ ）探测器发射开空，开启火量探测

之旅，迈出了我国行星探测第一步。

A.“天河一号” B.“天问一号” C.“天星一号” D.“天空一号”

59.【答案】B。解析：2020 年 7 月 23 日○展○鸿 12 时 41 分，我国首次火星探测任务“天问一号”探

测器发射开空，开启火量探测之旅，迈出了我国行星探测第一步。故本题选 B。

60.2020 年 11 月 15 日，区域全面经济伙伴关系协定正式签署，区域全面经济伙伴关系协定英文简

称为（）

A.TPP B.APEC C.RCEP D.CPTPP

60.[答案]C[解析] 2020 年 11 月 15 日，《区域 全面经济伙伴关系协定》(RCEP) 第四次领导人会

议通过视频方式举行，中国国务院总理李克强出席会议。会上，在 15 国领导人共同见证下，各国贸易

部长签署了 RCEP 协定。商务部钟山部长代表中国政府签署协定。这标志着当前世界上人口最多、经贸

规模最大、最具发展潜力的自由贸易区正式启航。

三、多选题

61.中国梦的本质是（）

A.国家富强 B.民族振兴 C.人民幸福 D.社会和谐

61.【答案】ABC【解析】中国梦的本质：国家富强、民族振兴、人民幸福。不包含社会和谐。

62.社会主义核心价值观中，社会层面的价值观准则是自由、（）。

A.爱国 B.平等 C.公正 D.法治

62.【答案】BCD【解析】"自由、平等、公正、法治体现了社会主义核心价值观在价值导向上的贵

姓，是立足社会层面提出的要求，反映了社会注意社会的基本属性，始终是我们党和国家奉行的核

心价值理念

63.（ ），是中国共产党最鲜明的品格。

A.勇于自我革命 B.从严管党治党

C.坚持民主集中制 D.保持同人民群众的血肉联系

63.【答案】AB。解析：习近平总书○展○鸿记在十九大报告中指出，勇于自我革命，从严管党治党，

是我们党最鲜明的品格。故本题选 AB。
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64.国家（ ）都由人民代表大会产生，对它负责，受它监督。

A.行政机关 B.监察机关 C.审判机关 D.军事机关

64.【答案】ABC。解析：《宪法》第 3条○展○鸿第三款规定，国家行政机关、监察机关、审判机关、

检察机关都由人民代表大会产生，对它负责，受它监督。故本题选 ABC。

65.根据《全国人民代表大会常务委员会关于实行宪法宣誓制度的决定》，在就职时应当公开进行

宪法宣誓的有（ ）。

A.各级人民检察院任命的国家工作人员

B.各级人民政府任命的国家工作人员

C.各级人民法院任命的国家工作人员

D.各级人民代表大会及县级以上各级人民代表大会常务委员会选举或决定任命的国家工作人员

65.【答案】ABCD。解析：根据《全国人民○展○鸿代表大会常务委员会关于实行宪法宣誓制度的决定》

的规定，各级人民代表大会及县级以上各级人民代表大会常务委员会选举或者决定任命的国家工作人

员，以及各级人民政府、监察委员会、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员，在就职时应当公开

进行宪法宣誓。故本题选 ABCD。

66.经济体制改革必须以（ ）为重点。

A.完善产权制度 B.投融资体制改革 C.要素市场化配置 D.国有企业改革

66.【答案】AC。解析：习近平总书记在○展○鸿党的十九大报告中指出，经济体制改革必须以完善产

权制度和要素市场化配置为重点，实现产权有效激励、要素自由流动、价格反应灵活、竞争公平有序、

企业优胜劣汰。故本题选 AC。

67.和谐是中国传统文化的基本价值取向，下列名句体现人与自然和谐思想的有（ ）。

A.已欲立而立人，已欲达而达人

B.天地与我并生，而万物与我为一

C.万物并育而不相害，道并行而不相悖

D.德不忧者不能怀远，才不大者不能博见

67.【答案】BC。解析：A项“已欲立而立人，已欲达而达人”的意思是自己要站稳，才能扶起摔倒

的人。自己要腾达，才能博施济众。B项“天○展○鸿地与我并生，而万物与我为一”指顺应自然，免除物

我之别而融与天地万物之间，体现了人与自然和谐思想。C 项“万物并育而不相害，道并行而不相悖”

的意思是就像天地那样没有不能掌控承○展○鸿载的，没有不被包括施惠的，就像四季交错运行，日月照

亮天空，体现了人与自然和谐思想。D项“德不忧者不能怀远，才不大者不能博见”的意思是品德不好
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的人，心胸狭隘，考虑问题不够长远才能不多的人，眼光浅薄，不能广泛地吸取知识。故本题选 BC。

68.下列作者与作品对应关系正确的是（ ）。

A.欧阳修——《醉翁亭记》 B.李时珍——《本草纲目》

C.孙思邈——《千金要方》 D.王安石——《岳阳楼记》

68.【答案】ABC。解析：A 项对应正确，《醉翁亭记》是宋代文学家欧阳修创作的一篇文章。B 项

对应正确，《本草纲目》是明代李时珍撰于嘉靖三十一年至万历六年的本草著作。C项对应正确，《千

金要方》是中国古代中医学经典著作之一，作者孙○展○鸿思邈。D项对应错误，《岳阳楼记》是北宋文学

家范仲淹于庆历六年九月十五日（1046 年 10 月 17 日）应至交好友岳州知州滕宗谅之请为重修岳阳楼而

创作的一篇散文。故本题选 ABC。

69.习领导总.书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话中指出: ( )是以爱国主义为

核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现，是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢

前进的强大精神动力。

A.劳模精神 B.奉献精神 C.劳动精神 D.工匠精神

69.【答案】ACD。

70.晴朗的天气，学生会觉得黑板太亮看不清，我们可以采取的措施有( )。

A.将黑板表面变粗糙

B.调整可活动黑板的角度

C.将黑板颜色换成绿色

D.遮住阳光后开灯

70.【答案】ABCD。
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